

上海振华重工（集团）股份有限公司

投资者调研情况

近日，振华重工与中信证券、君和资本、誉辉资本等 10 余家机构就公司 2023 年半年度业绩及生产经营情况进行了沟通和交流。振华重工董事会秘书及相关部门负责人出席参加。投资者活动主要问题及公司回复概要如下：

问题 1：公司对 2023 年全年订单情况预期是怎么样的？

回答：公司将通过加大市场开拓力度、拓宽营销渠道等方式，在保有原市场的基础上，进一步争取新市场。

**问题 2：今年上半年港口机械板块营业收入减少的原因是什么？
预计全年港机产品交付情况如何？**

回答：主要是因为公司港机产品为订单式生产，交付根据合同约定安排，不同月份之间的营收情况会有一定差异。预计全年港机产品交付情况保持稳定。

问题 3：请谈一谈海工库存目前的处置情况。

回答：海工处置工作正在积极稳妥推进中，部分设备已经实现了出租，并与客户积极商谈海工设备的租售事宜。

问题 4：今年上半年资产负债率增高的原因是什么？公司对资产负债率是否有全年管控目标？

回答：今年上半年资产负债率增高的主要原因是因为新签订单额增加，生产规模扩大，产品制造周期长，原材料备库增多，且今年上

半年部分对应制造成本尚未形成收入仍为存货，导致公司资产、负债均有所增加，从而使资产负债率上升。未来，公司将通过加强生产管理、盘活资产等有效措施控制资产负债率。

问题 5：请介绍一下公司对成本方面的管理。

回答：公司紧密围绕高质量发展深化年要求，重点一是进一步提高营销、设计及生产的协同性；二是加强供应链管理及库存管理；三是将成本管控纳入相关人员的考核指标。

问题 6：请介绍一下公司数字化方面的进展情况。

回答：公司正加快精益化与标准化、数字化、智能化深度融合。一是做好对已投产的钢构、装配、涂装等部分工序自动化生产线的使用效率效益的评估，做好优化和效率提升工作。二是积极推进 ERP 二期的向各履约主体的延申覆盖。同时，优化三维设计及 PLM 系统，打通设计、工艺、制造的数据链。三是建设和推广工业物联网平台(IOT)，提高生产装备的互联互通水平。四是持续优化数字化体制机制，全面推进数字化项目建设，奠定智能制造的数字化基础。